



继首日开展蓝谷海洋科技之旅，探访著名高校研究院，在实验室动手实验之后，昨天，青岛晚报小记者团“小小海洋科学家”夏令营巡礼即墨古城，参与仪式感满满的开笔礼，进入马山石林，参与篝火晚会。8日，小记者们将感受戏剧魅力，亲近山水田园，开启沉浸式作文课。五星级的海泉湾酒店住宿，食材丰富的餐饮，是小记者们的旅程标配。

7日，晚报小记者团到即墨古城体验传统文化，培养尊师孝亲、笃实好学的优秀品质。大家入棂星门，过泮桥，经乡贤、名宦祠，整冠肃立于文庙大成殿前参加开笔礼，伴随着庄严的礼乐，感悟国学文化，牢记尊师重教、求真向善的传统美德。街巷、墨园处处见新景，雕梁画栋、亭台楼阁映着花木葱茏，穿梭于牌坊群间，聆听历史典故。

据介绍，上世纪50年代，城内主要建筑和城墙坍塌或损毁。为传承千年历史文脉，2013年原址重建古城，规划设计“一城、两街、十景、十三坊”的格局。古城占地43公顷，总建筑面积约37万平方米，主要以明清风格的建筑为主，着力打造商业、文化、旅游深度融合的历史文化名城。文庙亦称圣庙、先师庙，是祭祀和供奉至圣先师孔子的地方。小记者在文庙进行了庄严而有趣的开笔礼，朱砂启智，击鼓起势，书写“人”字，诵读《弟子规》……心灵的成长，在此情此景中留下难忘的记忆。

资料显示，马山盛产安山玢岩，多为灰绿、灰褐色，为约1亿年前岩浆涌出地表冷凝而成。马山的西南部呈现四方柱状节理，株体截面直径约1米左右，高约30余米，笔直挺拔，排列紧密，恰似一片密林，蔚为壮观，故名“马山石林”。小记者们伫立在马山石林前，仰望湛蓝的天空，深感惬意。

夜晚的篝火晚会，在小记者们的欢呼声中持续升温。大家围着浪漫的篝火，手牵手转圈仰望月亮，尽情表演多项才艺。美妙的歌声回荡在海泉湾，小记者们乘着歌声的翅膀，让梦想起航。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 摄影 徐常青



拜先贤看古城 一日越千年

夏令营第二日，晚报小记者团赴即墨古城研学体验传统文化



在即墨马山石林，感受大自然的鬼斧神工。